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Előre, 
Ikáriába! 
A történelem megannyi ismétlések 

láncolata, mondják a materiálista világ- 

nézet hivei. Ezek a materiálisták tör- 

vényszerüséget keresnek és találnak 

minden társadalmi és szellemi változás 

magyarázatára. Rájöttek pédául arra 

i, hogy a mai gazdasági válság sem 

más mint a világháboru után felbom- 

lott termelési rend szükségszerü folyo- 

mánya és, hogy szimptomái nagyon 

hasonlitanak az elmult évszázadok 

gazdasági válságainak körülményeihez. 

Már az is hisztorikum, vagy mondjuk 

materiálista barátainkkal, törvény, hogy 

az ilyen társadalmi megrázkódtatások 

idején porondra lépnek a fantaszták is. 

Ne menjünk nagyon messzire. Teszem 

fel, a mult század végén léptek fel az 

ikariánusok. Ezek az álmodozók azt 

tartották, hogy ők egy olyan államot 

alkotnak, amelyben nincs adás-vétel, 

nincs egyenlőtlenség, ahol mindenki 

szükségletéhez képest dolgozik. Ezt a 

furcsa teoriát az akkor erősen bonta- 

kozó angol és amerikai kapitalizmus 

szülte. Első ilyen államukat Ameriká- 

ban „Illionis" néven alapitották meg és 
világmozgalmat inditottak az uj állam 

érdekében. Mint hajdan a keresztes 
vitézek, „Allons en Ikarie!" - „Előre 
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Ikariába!" ezzel a jelszóval toborozták 
hiveiket. Sajnos, azonban, az állam 
meghalt, mielőtt az álom megérett volna. 

Ilyen fantaszták futkosnak napja- 

inkban is szerte a világban. Amerikában 

a Fordok kisérleteznek uj termelési 
módszerekkel, hogy a mindinkább fe- 
nyegető munkanélküliséget lecsapol- 
ják. Oroszországban az ötéves gazdasá- 

gi terv provokál heroikus és meglepő 

probálkozásokat, Olaszországban Mus- 

solini fascizmusa mereszkedik a festett 

olasz égre és hogy Románia se essék 

ki ebből a garniturából, itt Manoilescu 

szindikalizálási törvényjavaslata az a 

higanymérő, amely az ország légköri 

sülyedésést megmutatja. 

Igazán fáradságos ut volna az ócska 

muzeumokba elkényszerülnünk, hogy 

ott az ikarianusokat megcsodáljuk, ami- 
kor itt élnek közöttünk a legmodernebb 
ikariánusok. 

Manoilescu terve egész Románia ipa- 
rát szindikátusokba tömöriti és kor- 
mányellenőrzés alá veszi. Ez olyan ál- 
lami, szocializálási elgondolás akar 
lenni. Szabályozza a termelést és sza- 

ályozza a termelt javak elosztását. 
Egyszerre megöli a magánkapitalizmust 

és életre kelti nem az állam, hanem a 

pártkapitalizmust. És ez a legnagyobb 
baj. Csöbörből vödörbe.. A megalakuló 
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ényszerszindikátusok majd kizárják 
tonl az árversenyt, stabil árakat vetnek ki a 
értőli ogyasztókra és a financiális elvek las- 

kázt san-lassan átfestődnek politikai elvek- 
é. Megtelnek a pártkasszák, az érde- 
elt szindikátusok is megkapják por- 

ciójukat, csak a nagy tömegek életfelté- 
elei nem fognak változni, mert válto- 
zatlan veszéllyel fenyegeti majd létüket 
4 monopolkapitalizmus. 

tanoileseu terve a racionális terme- 

h jegyében született. de már előrelát- 

izmus" egyik oldalról leépiti, takaré- 
miködik, a másik oldalról pedig ujabb 
merkanélküliséget és árfelhajtást ter- 

uiKolozsvár, V. évi. 51. szám.. 

Egy ilyen. koncentrikus termelési. 

forma esetleg egy abszolut demokrati- 

kus államban. és normálisabb gazdasá- 

gi viszonyok mellett tán még elképzel- 

hető volna. Manoilescu elgondolásában 
azonban ez a formula olyan forradalmi 

ujitást hoz, amely nem hat ki a nép 
egészére. hanem csak egy kiváltságos- ! 

(Páris.) A francia kamara ma 
megkezdte a külügyi költségvetés 
tárgyalását. CGachin kommunista 
képviselő beszéde után Franklin 
Bouillon 

támadta Németországot, 

amelynek népe egységes abban, 
hogy a versaillesi szerződés revi- 
zióját követelje és amelynek több 
vezető politikusa a leszerelésbe 
való belenyugvás helyett 

az ujra felfegyverkezés mel- 
lett csinál hangulatot 

és fejt ki agitációt. 
Rennessey volt miniszter szóvá 

osztálynak kedvez és nehány kerületi 

iparfőnök érdekeit alimentálja. 
Az ország érdekelt népe erélyes tilta- 

kozással fordul az ilyen fantasztikus ki- 

sérletezések ellen. 

Ikaria meséje lehet. hogy tetszősen 

szép, lehet, hogy nagyon csábitó, de 

most nincs se időnk, sem erőnk cifra 

tette a német tisztikar több volt 
tagjának oroszországi kiképző 
szolgálatát. 

Briand két izben is felszólalt 
az ülésen. 

Bejelentette, hogy a flottatárgya- 
lások eredményre vezettek és an- 
nak a reményének adott kifejezést, 

hogy a megegyezés javulást fog 
hozni az olasz-francia viszonyban. 
Ezutan azt hangoztatta, hogy 

a német-írancia probléma 
élet-halál kérdése Európának. 

Az a békés külpolitika, amelyet 
HFranciaország éveken át folytatott 

POLITIKAI NAPILA 
Szerkeszi és kiadéhivatal ! 
Sirada e v. 
u. 2]1. Nyomdal t 
Előfizetési ár; Egész évre 000 
félévre 300 lej, negyedévre 
lej, egy hónapra 50 lcj. Külföldös 
ezeknek az áraknak kélszerese. 

Hirdetések közlése tarifa szeriut, 

Apréhirdetések ár. szé 2 tse ér agy a 
Kéziratokai nem adunk vissza. 

délibábok üzésére és hiába hangzik fel 

Manoilescu zengzetes kürtje „Előre 

Ikariába"! - mi csodálkozva kérdez- 

zük, hogy vajjon, ki ez az ember, aki 

ennyire süket és vak, aki Ikariában 

futkos, amikor az ország nyomorba ta- 

szitott népe munkát és kenyeret köve- 

tel... (Wojt) 

Háboru előkészitésével vádoliák 
a franciák Németországot 

Briand acszi reméli, 600 a 6áboru elkerülőerfő lesz. - A némerf 

francia probléma élef-6alál kérdése Európának 

s amelynek a törvényhozásban 
mindig is jelentős többsége volt, 
céljául tüzte ki a lelkek leszerelé- 
sét és a két hatalom közötti békés 
együttmüködést. A német válasz- 
tások eredménye után sem vesz- 
tette el hitét külpolitikájának he- 
lyességében és ha visszatekint az 
elmult eseményekre, külpolitikája 
miatt nincs oka semmit sem meg- 

bánnia. 

Reméli, hogy ezzel a külpoliti- 
kával meg lehet őrizni a békét 

s ezzel a népek nyugodt fejlődésé- 
nek lehetőségét. 

(Kolozsvár.) A kolozsvári 
rendőrség politikai osztálya tegnap 
lázas tevékenységgel nyomeozott 

valamint Halász Hona kommunis- 

kommunista szervezkedés országos 

at ; 
ató, hogy ez az ugynevezett „raciona- 

egy kommunista ügyben, amely a 
kiszivárgott hirek szerint egy, az 
egész országra kiterjedő kommu- 
nista szervezkedés leleplezésének 
első fázisa. A nyomozás eredmé- 
nyeképpen számos letartóztatás is 
történt. Igy letartóztatták Herman 
Zoltán, Korumban Vasilie, Baics 
Gheorghe, Sohn Sándor, Havadi 
Józsei, Fenachel Imre és Zoltán, 

ta gyanus egyéneket. 

nagyobb diszkrécióval kezeli és ar- 
ról eddig felvilágositásokat még 
nem adott. 

A kiszivárgott hirek szerint a 

központja Marosvásárhelyen van 
és a marosvásárhelyi rendőrség 
egy kommunista sejtet leplezett le, 

amely állitólag a „Népmentő Egye- 
sület cimét viselte. 
A kolozsvári rendőrhatóságok a 

vásárhelyi rendőrségtől kapott in- 

formációk alapján váratlanul ház- 

kutatást tartottak a Méhes-uccá- 

ban, ahol Halász Ilona, aki ma- 

rosvásárhelyi illetőségü, átmeneti- 

leg tartózkodott Kolozsváron. 
A kiszivárgott hirek szerint Ha- 

lász Hona lakásán rengeteg kom- 

promittáló adatot találtak a kom- 
munista szervezkedésre vonatko- 

vári rendőrsé 
sárőelyi kommunisia-nő szoknyájánok korcában polf elrejíve 

a szervezkedésre vonaikozó uiasitás. A rendőrbalóságok 

nem nyilatlkoziak még a nyomozás eddigi eredményéről 

A rendőrség a nyomozást a leg- 

Egész országra kiteriedő kommunista 
szervezkedés ügyében nyomoz a kolozs- 

Marosvásárbelyen van állifólag a szer- 

vezkedés közponíja. Halász Hona vá- 

zólag, közöttük számos cimet és 
adatot azokra vonatkozólag, akik 
a kommunista szervezkedésben 
résztvettek. Halász Ilonát a rend- 
őrségen megmotozták és szoknyá- 
jának az övében olyan feljegyzé- 
seket találtak elrejtve, amelyek 
alapján az egész országra kiterjedő 
nyomozást inditanak meg. 
A kolozsvári letartóztatottakat 

szembesitették Halász Ilonával és 

a szembesités után több letartózta- 
tottat szabadlábra helyeztek. Le- 
tartóztatásban maradtak: Baics 
Gheorghe, Fenachel Imre és Zol- 

tán és Havady Józset. Kihallgatá- 
suk még folyamatban van. A kom- 

munista ügyben történt vizsgálat- 
ról talán a mai nap folyamán hi- 
vatalos jelentést is fog kiadni a 
rendőrség. 

Dagad a Cfr. munkásbizífosifó 
sikkaszíási boíránya 

Bünügyi zarlafot kérnek a Cír. munkás- 
D ziosifó belyeltes vbezérigazogaló vagyo- 
náro. - A főpénsziárosf fel üggeszífelfék 
és sor kerül az áóllá. z rogaszhkodó 

veszérigazgaló meneszlésére is 

(Bukarest.) A CFR Casa 
Muncii igazgatótanácsa ujabb ülést 
tartott Macri tábornok elnökileté- 
vel és 

elhatározták Maldarescu fő- 
pénztáros felfüggesztését. 

Elhatározták továbbá, hogy 

Stambureanu volt vezérigaz- 
gató-helyettes vagyonára bün- 
ügyi zárlatot fognak kérni, 

mert a kiutalások körül nem gya- 
korolt kellő ellenőrzést. Végül fog- 
lalkoztak Vogtberg elnök kijelen- 

a 
tésével, amely szerint visszautasi- 
totta lemondatását és elhatároz- 
ták, hogy a törvény megfelelő ren- 
delkezései alapján 

módot fognak keresni a helyé- 

hez ragaszkodó elnök felfüg- 

függesztésére. 

Jonescu tábornok, a Casa Mu- 
ncii ügyét állandó figyelemmel ki- 
séri és a CFR részéről Mircescu 
ellenőrt delegálta a munkáspénz- 
tár ügyvitelének ellenőrzésére.
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Időjárás. Budapestről jelentik: A 
meteorológiai intézet időjárásprog- 
nózisa szerint enyhülő és felhősebb 
időjárás várható. 

Átszervezték a MacDonald-kor- 
mányt. Londonból jelentik: A le- 
mondott Trevellyan helyett Lee 
Smith postaügyi miniszter vette át 
a közoktatásügyi tárcát s Apple ez- 
redes lett a postaügyi miniszter. 

Eldöntetlenül végződött az olasz- 

magyar kardvivómérkőzés. Buda- 

pestről jelentik: Az olasz-magyar 
kardvivómérkőzés 4:4 arányban 
eldöntetlenül végződött. 
Gandhi győzött a sókérdésben. 

Londonból jelentik: New Delhi- 
ben lord Irwing alkirály és Gándhi 
mai tárgyalása folyamán megegye- 
zés jött létre az indiai sótörvény 
végrehajtása tekintetében. Eszerint 
a jövőben a partvidéki lakosság a 
természet ingyenes adományának 
tekintett tengeri sót szabadon pá- 
rolhatja a tenger vizéből. 
A szociáldemokraták megbuk- 

tatták a lett kormányt. Ri- 
gából jelentik a Timesnak, hogy 
a lett kormány beadta lemondását. 
A kormány visszalépése azért kö- 
vetkezett be, mert a belföldi ipar 
és mezőgazdaság védelmére a kor- 
mány vámemelést akart keresztül- 

vinni s a szociáldemokraták emiatt 
bizalmatlansági inditványt terjesz- 
tettek elő a kormány ellen, amely 
meg sem várta a szavazás ered- 
ményét és visszalépett. 
Megnyiltak a börtönök kapui a 

perui diktatura ioglyai előtt. A 
newyorki Associater Press jelenti 
a perui Limából, hogy az uj perui 
kormány megnyitotta a börtönök 
kapuit azon politikai elitéltek előtt, 
akiket Sanchez Cerre diktaturája 
juttatott fogságba. A kormány 
megbizottai még nem fejezték be 

tárgyalásaikat az aroguipai felke- 
lőkkel, de az ellenségeskedés a 
kormánycsapatok és a forradalmá- 
rok hadereje között a diktatura 
bukásának hirére megszünt. 
Az egerek millió lepték el Ausz- 

iráliát. Melbourneből jelentik, 
hogy a transzausztráliai vasutvo- 
nal környékét Wallaroo kerület 
északi részében ellepték az egerek 
milliói. A lakosság nem győzi pusz- 
titani a házak butoraiban és fa- 
alkatrészeiben is nagy károkat 
okozó egereket. 

azazzm 
Felelős szerkesztő 
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ilyen alkalom, Soha többé 
március ?25-én 200.000 lejt és 
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Kolozsvári Mentők készpénzsorsjátéka! 
Nyeremény garantálva és fizetve a Banca Albina által 

lehessen, mert március 

április 1-én egymillió leit nyerhet 
a cluji Mentősorsjegy huzásán 

Siessen a vásárlással, amig nem késő 
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Negyvenszázalékos áremelési 
jeleni a városi ftanács éffermi 
árredukciójaaredálisvendégi O1 

árakkal szemben 
(Kolozsvár.) A vendéglős- 

ipar már hetekkel ezelőtt hajlan- 
dónak mutatkozott arra, hogy az 
éttermi árakat, - tekintettel a 
husnemü és liszt áresésére, - le- 
szállitja. A vendéglősök ezt a szán- 
dékukat annak idején be is jelen- 
tették a városi tanácsnak, amely 
magasnak tartotta a vendéglői ára- 
kat és husz százalékos árreduk- 
ciót követelt a vendéglősöktől. A 
tanács sokáig hallgatott, amig az- 
tán végre 

hivatalosan elrendelte a ven- 

déglői árak leszálitását, 

A városi tanács ezt a rendelke- 

zését, - mint máskor is tette, - 
a maximális árakat feltüntető fal- 

ragasz utján hozta tudomására a 
vendégiparosoknak. Azonban a 
tanács által megállapitott árak 
meglepetést hoztak, amennyiben 

ezek jóval magasabbak, minti 
amennyiért a vendéglősök ki- 

szolgáltatják a plakáton feltün- 
tetett ételeket. 

(Kolozsvár.) Ma, szerdán 
este mutatja be a Magyar Szinház 
Bernhard Shaw legmulatságosabb, 
legizgalmasabb, legszinszerübb da- 
rabját, amelynek cime: Blance 
Posnet elárultatása. Egy Shaw-pre- 
miér minden szinház számára kü- 
lönleges feladatot jelent, mert a 
nagy angol drámairó szatirái mö- 
gött minduntalan átcsillan a leg- 
nemesebb lira tüze s ezt kell a 
szinpadnak is visszatükröznie. 
A Shaw-darab előadásában az 

egész drámai együttes résztvesz. A 
főszerepeket Földényi, Tóth Elek, 
Fekete Mihály, Tompa Béla, Ba- 

ee 

Ugyanis a tanács rendelete sze- 
rint a következő árak lépnek 
életbe: 
Marhahus már- 

tással köritve 20 lej. Ezelőtt 14 
Főzelék feltét- 

tel, köritve 
Főtt tészta 
Sertés hus 

ritve 35 lej. Ezelőtt 30 

A rendelkezés végig megy egész 
sorozat ételen s mindeniknek ára 
jóval magasabb, mint ahogy azt a 
vendéglősök kiszolgáltatják. 

A városi tanács ötletes árleszál- 
litása ezek szerint még viccnek is 
rossz és ugy látszik, hogy az illeté: 
kesek teljesen tájékozatlanok vol- 
tak az eddigi vendéglői árakkal. 

Ez a komikus eset eklatáns pél- 
dája annak, hogy a hatósági ár- 
megállapitás nem állhatja meg a 
helyét, mert a szabad verseny, - 
ha a körülmények megengedik, - 
sokkal inkább leszállitja az ára- 
kat, mint a hozzánemértő ható- 
sági személyek. 

25 lej. Ezelőtt 16 
14 lej. Ezelőtt 10 

kö- 

Shaw-premiera Magyar szinházban 
lázs Samu, Selmeczy Mihály, Nyer- 

ges Ferenc, Komár Juliska, Bárdi 
Teréz, Miklóssy Margit, Benes Ilo- 
na, Nemes Manci, Vas Piri stb. 
alakitják. . 
Ugyanezen az estén először ke- 

rül szinre magyar nyelven Curt 
Götznek, a világhirü német dráma- 
irónak egyfelvonásos szatirája, A 
háztető verebe. A főszerepeket 
Földényi, Tóth Elek és Balázs Sa- 
mu adják. A Vasutasok, az Épitő- 
munkások és a Nyomdászok dal- 

karai is résztvesznek az előadás- 
ban, amelyet Salamon László, a 
kitünő iró konferánsza vezet be. 

Tizenegy gyerek esett össze az 
éhségtől az iskolában. Varsóból je- 
lentik: Lodz egyik iskolájában 11 
gyermek az éhségtől eszméletét 
vesztve összeesett. 
Március 15-ig kérhető adóam- 

nesztia. Az adóvallomások beadá- 
si határidejét március 15-éig meg- 
hosszabbitották azokra vonatkozó- 
lag, akik eddig még egyáltalában 
nem adtak be adóvallomást és 
igényt tartanak az adóamnesztiára. 

hogy csekély 100 lejért gazdag ember 
15-én 100.000 fejt, 

Sorsjegy kapható: dohány-hirlapáruda, borbélyoknál 
mint17 lei beküldése ellenében a sorsjegyiroda küld Cluj, Str. Memorandu- ui 
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CcORSó FILMSZINHAM 

s uccai árusoknál, vala- 

A nyereményijegyzék hi 

CARMEN MOZGO 
ltte.. 

Premier! 
; A néma ellenség 

A kultur filmsorozat második 
meglepetése. Amerika őserdőinek Fősz: 

élete és küz- az Indiánoknak ősi 
delmei. 

Előjáték. Hangos hiradóó 

Nagy premier! 20 felv. 
I. Chicagói hercegnő. 

Az elmult Bécs pikantériája. 
Haáns Junkermann, Beregi 

Oszkár, Igo Sym. 

II. Első csók 
Fősz: Anny Ondra: 

Tyuktolvajlás a Pata-uccában. 
Özvegy Bizonyitó Lászlóné Pata 
ucca 18-szám alatti lakós udvarán 

tegnap éjjel ismeretlen egyének a 
keritésen keresztül másztak és 

feltörték az ott levő baromfi ket- 

recet, amelyből hat darab tyukot 

elloptak. A tetteseket a rendőrség 
nyomozza. 
Lakás háboru a Korona szálló- 

ban. A Brunzás testvérek, a Kos- 
suth Lajos-uccában levő Korona 
szálló albérlői, tegnap feljelentet- 
ték a rendőrségen Esztegár Ká- 
roly főbérlőt azon a cimen, hogy 
ez a szálló egyes szobáiba, amelyek 
albérlő bérletét képezik, belülről 
kulcsokat helyezett el s emiatt al- 
bérlő abonánsainak nem tudott 
főzni és nem tudta azokat kiszol- 
gálni. A rendőrség két tisztviselője 
a feljelentés alapján kiszállt a Ko- 
rona szállóba, ahol megállapitot- 
ták, hogy Esztegár eljárása az al 
bérlővel kötött szerződés alapján 
jogos volt es nem volt kötelessége 
Bunzáséknak 
csátani az általuk igénybe vett 
lakrészeket. 

URANIA 

ják előadni szinészeink teljesen uj be 

rendelkezésére bo- 

: gna. 
Shakespeare fog 

megszólalni csütörtökön este a 

gyobb drámairója, 

Magy 
A LEAR KIRÁLY Szinházban. 

tnulásban és uj szereposztásban. E, a 
grandiozus dráma tiz éve nem ment a 
kolozsvári szinpadon, s a esütörtöki 
előadás teljesen a bemutató ingerével 

fog hatni. Az előadást Fekete Mihály 
rendezi s abban Poór Lili, Kaszab Anna 
Komár Juliska, Fekete Mihály, Tóth 
Elek, Földényi László, Forgács Sándor, 
Réthely Ödön stb. lépnek fel. 

- 

HETI MUSOR: 

Szerda fél 9 órakor: Blanco Posnet el. 
árultatása. (Shaw-darab, először. 

A háztető verebe. Kurt Götz da. 

rab, magyarul először. Az fpitő. 

munkások, a Vasutasok és 
Nyomdászok dalkarainak rész 

vételével. Bevezeti: Salamon Lász. 

ló. Bérletszünet, rendes helyárak. 

Ssz. 206. 

Csütörtök fél 9 órakor: Lear király. (Uj 
szcehirozásban, teljesen uj szerep. 
osztásban. 29. Premierbérlet, ssz. 

202.) 
Péntek fél 9 órakor: Csárdáskirálynő. 

(Karácsonyi, Kertész, Nádot, 
Ihász fellépésével, 10, 20, 30, 46, 

50 lejes mozihelyáarakkal. Ssz, 
203.) 

Szombat este 9 órakor: Miss Amerika 
(Kondor, Kertész, Nádor, Tompa 

Ihász fellépésével, 10, 20, 30, 40, 

50 lejes mozihelyárakkal. Ssz. 208. 

Vasárnap este 9 órakor: Katica (Kondor, 
Kertész, Ihász, Réthely fellépésé. 

vel, 10, 20, 30, 40, 50 lejes mozi- 

helyárakkal. Ssz. 209. 

száraz Mzilót 
állandóan olcsón kapható l 

iseler:lalelen 
Gyufagyár-ucca 15 szám 

TELEFON 1-300 

Butorvaásárlók 
figyelmébe 

Nem szabad eltévesz 
teni, hogy a 20 év ót4 

ennálló Butorkészitő 
Inparosok Szüvetkezelté 

nek Árucsarnoka Str. 
Julu Maniu (Szentegy- 
ház ucca) 5 száni alat! 
van. Elsőrangu munka, 
Olcsó árak, Megbizható- 
ság, Hitel 

SELECT MOZdc 
Szenzációs uj müsor 

Kelet titka 

Féőszereplők: Iván Petrovits, Fősz: 
Dita Parlo, 
Előjáték: Hangos pótkép. Journal. Előjáték: Hangos hiradó 1 

Marcella Albani 

Egy látomás a jövő légi háboruk 

Premier! 
Halál osztag 

róll 

Richard Bartlemes, 
las Faibanks 

Dougs 



Tóth 
ándo, 

net el. 

tz da. 

Épitő. 

és a 

rész. 

1 Lász. 

lyárak. 

ly. (Uj 

szerep- 

et, ssz. 

rálynő. 

Nádo, 

30, 40, 

Ssz. 

merika 

Tompa 

30, 40, 

sz. 208. 

Condot, 

llépésé- 

s mozi- 

Cluj-Kolozsvár, március 5. 

Vitustánc az ujságiró-szabadjeg 

A. uixa 

yek körül 

pok", hogy a közfigyelmet elterelje 
A bukaresfi magyar ujságirók 
nyilatkozaia 

agáról 
A kisebbségi ujságirószervezet 

bukaresti csoportja a következő 
nyilatkozat leközlését kérte szer- 
kesztőségünktől: 

A Brassói Lapokban az ujság- 
iró szabadjegyek ezidei elosztásá- 
nak a kérdéséről olyan közlemé- 
nyek jelentek meg, amelyek alkal- 

masak arra, hogy a kisebbségi köz- 
véleményt megtévesszék és pellen- 
gére állitsanak olyan ujságirókat, 
akik multjukkal és ujságirói mun- 
kájukkal a legbátrabban és a leg. 
nagyobb önfeláldozással állottak 
és állanak a köz szolgálatában. A 
Kisebbségi Ujságirószervezet bu- 
karesti csoportja éppen ezért az 
olvasó közönség tájékoztatására 

kötelességének tartja ezzel 
az akcióval kapcsolatos ese- 
ményeket nyilvánosságra hozni 

és a Brassói Lapokban leközölt uj- 
ságirói névsor és ahhoz füzött 
kommentárok valótlanságát bizo- 
nyitani. 
Az Ujságirószervezet az idén is, 

mint az elmult évben, Kakassy 
Endre hirlapirót bizta meg azzal, 
hogy érdekeit a jegyelosztó bizott- 
ságban képviselje. Kakassy a leg- 
első bizottsági ülésen határozott és 

demeonstrativ bejelentést tett, 
amelyben kérte, hogy a szer- 
vezet által beterjesztett név- 
sort teljes egészében akceptál- 

ja a bizottság. 
Sajnos, a bejelentés ellenére a bi- 
zottságban olyan hivatalos szem- 
pontok érvényesültek, amelyekkel 
szemben minden ellenérvünk és 
tiltakozásunk hiábavalónak bBbizo- 
nyult. A bizottságba delegált 

Kakassy Endre rögtön kolle- 
giálisan utasitást kért a szer- 

vezet elnökségétől. 
hogy a bizottságpban folytassa-e 
munkáját, tekintve, hogy a szerve- 
zet hivatalos előterjesztését az 
előbb emlitett okok folytán nem 
vették figyelembe, bár azok a ke- 
vesen, akiket a jegyelosztó bizott- 
ság ajánlot, kivétel nélkül szerve- 
2ett ujságirók voltak. De hogy a 
szelekció mégis elismerte az Ujság- 

iró Szervezet akaratát. arra a leg- 
jellemzőbb, hogy 
a bizottság, a magát mártir- 
nak kijátszó Brassói Lapok 
szerkesztőségének négy jegyet 
juttatott, névszerint ár. Szele 
Béla főszerkesztőnek, Kocsis 
Béla felelős szerkesztőnek, 
Finta Zoltán és Farkas Aladár 

munkatársaknak. 
Az Ujságiró Szervezetet támadó 
rassói Lapok ezt a tényt elhall- 

gatta cikkében, mert nem élezhette 
Volna ki akkor a többi ujságirók 

tovására, hogy a sziguranca aján- 

ltára kaptak jegyet. 
A szindikátus elnöksége távira- 

Hlag utasitotta Kakassy delegá- 
tust, hogy továbbra is vegyen részt 

isöN = benő elsőnek berende- 
Esgebeni imszinház 

a bizottság munkájában és igyekez- 
zék a jegyosztással 
sérelmeket orvosolni. 
Ez volt a helyzet, amikor lejött 

Bukarestbe néhány olyan ujságiró, 
aki kimaradt a listából és akik tá- 
jékozatlanul és hamis információk 
alapján próbáltak interveniálni. 
Ezekután a magát dezavuáltnak te- 
kintett Kakassy Endre lemondott 
megbizatásáról. 
Az interveniáló ujságirók kö- 
zött volt a Brassói Lapoknak 

két munkatársa is, 
Kacsó Sándor és Farkas Aladár is. 
Az utóbbi önként vállalkozott ar 
ra, hogy a bizottságban az ujság- 
irók egyetemét méltóan képviselje. 
Miután azonban ezen megbizatás 
ellen egyrészt a szervezet buka- 
resti csoportja a legélesebben til- 
takozott, másrészt bizalmasan kö- 
zölték a szervezet ügyvezető elnő- 
kével, Perény Györgygyel, hogy a 
jegyosztó bizottságnak sem ujság- 

kapcsolatos 
irő, sem pedig hivatalból kineve- 
zett tagjai erkölcsi okokból vele 
nem kivánnak tárgyalni, a Brassói 
Lapok megbizottai talán altruista 
szempontoktól vezérelve, magán- 
akcióra határozták el magukat. 
Megjelentek Tilea miniszterel- 
nökségi alminiszternél, aki kü- 
lönösnek tartotta ezt az ak- 
ciót, miután a Brassói Lapok 
már négy jegygyel szerepelt a 

listán. 
Az alminiszter megjegyzésére a 
Prassói Lapok megbizottai - akik 
fölényesen jelentik ki cikkükben, 
hogy ők nem mennek jegyet kol- 
dulni, - a jelenlevő ujságirók leg- 
nagyobb megbotránkozására 

azzal az ajánlattal állottak elő, 
hogy Szele Béla és Korsis 
Béla jegyét, mivel szerintük 
egyikük sem ujságiró, vegye 
el a miniszter és irassa át a 
„nem keolduló" delegációban 
résztvevő Kacsó Sándor és 

listán, ez éppen annak az 
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Füzy Bertalan nevére. 
Nem tudjuk ezekután, hogy a 

Brassói Lapok milyen bizonyité- 
kok és értesülések alapján áillitja 
be ugy a szabadjegyek szétosztá- 
sát, mintha az sziguranca ajánlat- 
ra történt volna, mert 
ha ez fennállana, ugy annak 
az éle a Brassói Lapok ellen 

irányulna, 
amelynek ugy főszerkesztője, mint 
felelős szerkesztője és két munka- 
társa azok közé a kiváltságosok 
közé tartozik, akiket a Brassói 
Lapok kipellengérezni óhajt. 
Hamis tehát a martiromság ál- 
arca, amelyet reklámcélokból 

magára ölt, 
mert ha szerkesztősége ezidő sze- 
rint csak egy jegygyel szerepel a 

önző 
intervenciónak köszönhető, amely 
a Brassói Lapok két vezetőembere 
jegyének az elvételére irányult. 
Az ujságirószervezet bukaresti 

csoportja jól ismeri a hamis és az 
ujságirók összeségét rágalmazó in- 
formációk szerzőjét és a maga ré- 
széről beható és alapos vizsgálat 
után a konzekvenciát már rég az- 
zal vonta le, hogy az illetőt a bu- 
karesti csoportból való távozásra 
kényszeritette. 

A Kisebbségi Ujságirőszervezet 

bukaresti tagozata. 

Borzalmas 
zo a 

(Bukarest.) A Bukarest-kons- 
tancai vasutvonalon Sighireanu ál- 
lomáson egy személyvonat, amely 
este 11 órakor indult el Constan- 
cából, összeütközött egy teljes se- 
bességgel szembe rohanó petró- 

vasufi kafaszírófát oko- 
Sibás válfóállitás 
leum szállitó vonattal. Több kocsi 

lösszetört, néhány utas könnyeb- 
ben, négy fékező sulyosan megse- 
besült. A vizsgálat megállapitotta, 
hogy a szerencsétlenséget hibás 
váltóállitás okozta. A váltóőr meg- 

szökött. A nyomozás megindult a 
kézrekeritésére. A pályatest erősen 
megrongálódott s a forgalmat csak 
nagy nehézségekkel lehet lebonyo- 
litani. A kár igen jelentékeny. 

Pokoli söfétség borult a kül- 
városra, mert a villamosmüvek kö- 
nyörfelenül elvágják a pillanyvezefékert 
azoknál, akik még nem szerelteék fel 

a méregdárága órákat 

(Kolozsvár.) A városi villa- 
mosmüvek hetekkel ezelőtt min- 
den pausálét fizető felének fel- 
mondta az átalány fizetését és fel- 
szólitotta a villanyóra beszerzésé- 
re azzal, hogy erről a felszólitott 
30 napon belül nyilatkozzék, hogy 
igénybe veszi-e, vagy sem. 
Az órára való igénybe vétel 

azonban nem volt olyan egyszerü, 
mint a felmondás fogalmazása, 
mert közben kiderült, hogy a vil- 
lanyórák ára és beszerelése olyan 
horribilis anyagi megterheltetést 
jelent a feleknek, amit anyagi 
megrázkódtatás nélkül nem bir- 
hatnak ki. 
Ugyanis nemcsak a nyolcszáz és 

ezer lejbe kerülő órákat kell előre 
kifizetni, de ugyancsak előre kell 
lepengetni az órákhoz való átkap- 
csolás diját is. 
Ez az oka annak, hogy az ezer 

gonddal küzködő polgárok huz- 
ták-halasztották az átszereltetést 
és erre a villamosmü közegei va- 
lóságos sáskajárásként lepték el a 
külváros lakásait és a lakók tilta- 

Luigi Servanti. 
II. Hazudnak a lángok. 

Fősz.: Greta Mosheim, Henny 

pPPorten. 

2 szenz. 3 órás előadás 19 felv. 
I. Erotikon (Csak felnőtteknek) 
Fősz. Charlotte Susa, Olaf Fjord, 

MAGMAR 

Mozielőadás, szenzációs hangos 
film 

4 öRkDÖ, 

Előadások d. u. 3, 5, 7 órakor 

Helyárak 30, 20 és 10 lej. 

kozása ellenére is, többé-kevésbbé 

finom tónus kiséretében elvágták 
ezeenn 

Töltse ki és jelentkezzék vele a szelvényen közölt fényképészek i 
egyikénél 

az udvarokra vezető drótokat. 
Ma ridegen az a helyzet, hogy a 

külvárosi részek minden második 
házára pokoli sötétség borult és 
csak azért, mert kitünő üzletet je- 
lent a villamosmünek, hogy az egy 
16-os körtét égető felekre is rá- 
sózza a drága villanyórákat. 

esanaaooen eazoltts 

1 

Alulirott 

Miiss Kolozsvár 
részt veszek 

Ezen szelvény felmutatóinak Izátyi fény 
képész Monostoriutés a umnky Fivé- 
rek Főtéri fényképészeti mütermek 
Tordán Heiter Emil fényképész 
Bánífyhunyadon Moldován növérek 
Désen Foto Schwartz C. Traian 43 
Szamosujváron Foto IRodor Park 
dljtalan feivételt készitenek és eljuttat- 
ják azt a Mai Világhoz ezen szelvény- 

i nyel együtt 

a Miss Kolozsvár versenyen és feljoegesitem a Mai Világot és a 
1 sSzinházi Életet, hogy fényképemet közölje 

Már kész felvételemet csatol- 
tan küldöm meg a Miss Kolozs- 
vár rendező-bizottságának 

Aláirás 

Pontos cim 

SZINHEE 

Szinielőadás. Premier! 
I. Blanco Posnet elárultatása 

II. A háztető verebe 
Az épitőmunkások, vasutasok és a 

leivel. 
Kezdete fél 9 órakor 

Ölvassaa „Mai Világ"-ot! 
OPERA És N. SZINHÁ 

Szerdán, 1931 március 4-én 

Aida 
Opera 4 felv. 

nyomdászok dalkarának részvéte- Victorio Fullin vendégjátékával. 

Kezdete fél 9 órakor 
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Kossuth Lajos 
futára 
Történelmi korrajz 

irta: Kovách László 

(48) 
Pedig érdemes lett volna hátratekin- 

tenie. Mihelyt Minkó a Miliusz lova 

mögé került, nyomban kidobta a hor- 

gonyt csolnakjából, ő pedig a hullá- 

mok közé vetette magát és uszni kezdett 

a lovas után. 

Miliusz elvakultságában semmit sem 

látott, csak Edithet akarta minden áron 

hatalmába keriteni, csak az járt eszébe, 

hogy minél előbb a közelükbe férkőzön. 

Már csak néhány csónak hosszunyira 

volt Edith és Inez csónakjától. 

Inez nem akart hátranézni, mert at- 

tól tartott, hogy elárulja Minkót, aki 

már annyira megközelitette Miliuszt, 

hogy ha kinyujtotta volna karját, 

könnyen elérhette volna a lovast. 

Inez valósággal fürdött már az iz- 

zadtságában, a tenyere kérges lett az 

evező nyelétől, hasogató fájdalmakat 

érzett a derekában. Karjának izmai 

görcsöket kaptak, de azért lankadatlan 

erővel evezett tovább. 

Miliusz is mindent feltett az utolsó 

kártyájára. Ha beéri a leányt és hatal- 

mába ejti, ugy könnyen jut a zsák- 

mányhoz, mert ehhez hasonló alkalom 

többé nem kinálkozik a számára. 

Most az övéhez kapott, kirántotta re- 

volverét és fogai közé szoritotta. 

Minkó ebben a pillanatban megra- 

gadta a ló farkát és felrepült a pari- 

pa hátára. Miliusz csak azt vette észre, 

hogy két kar, átkarolja és vaserejével 

szoritja magához. 

A martalócok vezére felbődült. 

- Ne nyulj hozzám, ha kedves az 

életed! - rivalt rá Minkóra - és igye- 

kezeit karjait szétfesziteni, hogy le- 

rázza magáról a cigányt. 

Minkó azonban vaspántként fogta 

körül a haramia vezért. Egyet rántott 

rajta és mind a ketten a vizbe pottyau- 

tak. 

Amikor a habok összecsaptak a fe- 

jük felett, Inez felemelte evezőjét, hogy 

rásujtson Miliuszra, de tervét nem hajt- 

hatta végre, mert a két ember ugy ösz- 

sze volt fogodzkodva egymással, hogy 

az ütés Minkót is eltalálta volna. 

A két férfi irtózatos halálküzdelmet 

vivott a Dráva habjaiban. Csak a lá- 

bukkel tudták fenntartani magukat a 

viz szinén, mert a kezük nem volt sza- 

bad. Még mindég átölelve tartották 

egymást, s mindketten arra törekedtek, 

hogy egyik a másikat a viz alá nyom- 

hassa. 

Nemcsak Minkónak, hanem Miliusz- 

nak is hatalmas, szinte emberfeletti ere- 

je volt. Egyizben sikerült is a cigányt 

torkonragadni, ekkor ugy összeszoritot- 

ta Minkó nyakát, hogy a derék bátor 

legény már a másvilágon képzelte ma- 

gát. De Minkó felhuzta térdét és ugy 

hasba rugta Miliuszt, hogy most már 

viszont Miliusz képzelte szeme elé a 

menyország minden fényességét. 

A birkózás, amelyből csak az egyik 

kerülhetett ki élve tovább tartott. Bor- 

zalmas ütések érték a két férfi kezét, 

rugták, harapták, marcangolták egymást 

mindenik igyekezett egy kis fölényre 

szert tenni, mert tudták, hogy akinek 

sikerül, az nyeri meg a csatát. 

-Megeszlek! - sziszegte a martalóc 

és beleharapott Minkó vállába. 

A keresztanyádat! - üvöltözött a 

cigány. 

Most ismét megindultak egymás felé, 

hogy a végső csapást megadják, de már 

mind a két ember ereje fogytán volt. 

Minkó ekkor hirtelen eltünt a viz alatt 

éppen abban a pillanatban, amikor Mi- 
liusznak sikerült tőrét kirántania, hogy 

szivenszurja vele ellenfelét. 

zést, iényképészeti munkákat 

MxviIEre 

a 

(Kolozsvár.) A hadkiegészi; 
tő parancsnokság felhivást tett köz- 
zé, melyben arra szólitja fel a le- 
génységi állományu hadirokkan- 
takat, hadiözvegyeket, valamint 
azoknak a tiszteknek és legénységi 
állományu egyéneknek a felesé- 

geit, kiknek férjei a háboru alatt, 

Ebben a rovatban minden szó 1:50 

Egy külön bejáratu butorozott / 
szobát keresek azonnalra. Cim a 
kiadóban. 
. et t 

Foto Ideal Fényképészeti /! 
Mütérem, Deák Ferenc-u. 12. / 
(Bejárat a Minorita-ucca felől) í 
Mindenféle nagyitást, szine- A 

a legjobb kivitelben jutányos ! 

! árban késziti. 
.......... 

u 

Butor 
szükségletét 

elsőrendü kivltelben, hihetetlen 
árakban szerezheti be az ujon- 
nan léesült IRutorcsarnok- 
ban. Deák Ferenc-ucca 34 Hi- 
telképesek részletre is 

A legkisebb apróhirdetés 15 lej. - 
hirdethetnek. - Az apróhirdetések dija el őre fizetendő. 

Jelentkezzenek a hadirokkantak és 
hadiözvegyek á 

vagy a háboruban szerzett beteg- 

ségekből kifolyólag haltak el, 

hogy március tizenötödikéig jelent- 

kezzenek annál a kerületi rend- 

őrkapitányságnál, melyek terüle- 

tén laknak. A jelentkezők vigyék 

magukkal állitásaikat igazoló irá- 

saikat is. 

APRóHIRDETÉSEK 
lej. Vastagabb betűvel szedve 4 lej. 

Állást kercsők félárom 

...... 

zzsz 
lett a TÜZIFA a 

Müasztalosárugyár r. t.-nál. 
é Telefon szám 120. 

BIZTOS POLOSKAHALÁL s83 
üvegje. Kapható Demeter C. gyógy- 
szertárában, Cluj, C. Motilor a. 

lel 

Igazán jó bor 

16 lejért (kivitelre) csakis a 
Chrisan féle restaurantban 
Kkaphat, ahol elsőrangu cigányzene 
mellett nagyszerüen és olcsón ét- 
Kkezhet. - Havi abonoma ebéd 

vacsora [ öccsel 1000 Kei 
Calea Regele Ferdinand 149 

Szenzáció! Fajtiszta borok 14 

lejért kivitelre, mig a készlet tart. 

Takács-féle Restaurantban, Fecs- 

ke-u. 8. autóbusz megálló. 

Miss Cluj pályázóinak!! 
Figyelmeztetjük, ha sikerrel 
részt akar venni a Miss Cluj 
választáson sürgősen jelenjen 
meg az „ELIT" MHölgyfodraász, 
Manikur és MKozmetikai Inté- 
zetben : Cluj, Unió-u. 4 szám 

alatt, hogy esetleges hibáit 

Megnyilt 
Telefon 649 Schwarcz 

üÜvegezési és képkeretezési 
vállalata. Calea Victoriei 4 

(Volt Vécsei helyiségben) 

Táblaüveg állandó gyári le- 
rakata. - Rendkivül olesó 

árak 

Vegeterianusmenü 3 fogásos 25 
lei. Vegetarianus Étterem, Cluj, 

A ÖOrdentlich inészete Deak , 
Ferenc-ucca 51. késziti a leg- 
elegánsabb cipőket legolcsóbb 

l árban. Cipófestést és javitást 
! elvállal. 

ELADÓ 4 drb. 160-85 cm. nagysá 
gu, teljesen tiszta belga tükör, 

mázva, faburkolatokkal vagy anélkül. 
Alkalmazható: kávéházba, cukrászdá- 

ba, szabószalonokba, fodrászüzletbe stb. 

Bővebbet: Cluj, Str. Sulutiu (v. Viz-u.) 

8. ajtó 2. 

Női divat 

Szabó lenőivatkilönlegessegek nagy 
- áruháza, Calea Reg. Fer- 
dinand (v. Wesselényi-u.) 5. Telefon 579. 

i
 

i 
Derá- 

helyrehozzuk Str. Regina Maria 48. 

uridivat szabó. Hazai és 
külföldi szövetek, valódi 
angol szövetraktár 

Férfiruhákat rendelésre a legelőnyö- 
sebb feltételek mellett, készit 

Cliluj Kolozsvár 
vólt Bolyai- és Szentegyház-u. sarok 

Kötött-szövöttáru 

Blatt kötött és szövött áruk 
evel lsrakata ahol 
szerezhet arisnyát, keztyüt és k 
zereianarisnyát, kezty ütott 

ári 

Edény-üveg 
c.e. 

Moskovits és T 

cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpa Cca 
Iy- az nő divai különle- evőezközök. Calea Regele Ferdi 

Có Y Aruhaz gességek nagyáruhá- postával szemben. ge band Fő- 

ra. Cal. Reg. Ferd. 11. (v. Wesselényi-u-) 
Telefon: 9-57 ... . 

e : Könyv-papir: 
é 

i Férfi divat Keszey Albert Könyv- és papir- 
kereskedése, anti- 

Neumann M. A tóda Boschán Géza, 
Kész férfiruhák áru- 

háza. Ur szaboóság. Piata Unirii (Főtér) 14 

Kata és fi Kesztern és gyermekruha- 
raktár Mérték utáni sza- 

bósaág. Piata Unir'j Főtér) 10. Telet.: 8-35 

guariuma és nyomdai munkák felvételi 
helye, Plata Unírii (Főtér) 1. 

Lepe könyv, zenemű, (kotta) ír, 
page tel áut- iskolakönyvek, rásze ek rajz? 

mászey füzetek stb. áruház. Kérjen jegy- 
zéke .. 

Nyomatott az „URANI 

legolcsóbban 

- Fogadjunk Pancser el sem hiszi, ha 

mondom, kiváncsi vagyok rá, hogy mit 

jelent az, hogy az erdélyi parlamente- 
rek visszapvonultak a parlamenti mun. 

kától és pvasárnap Kolozsoárt gyülnek 

össze Vajdánál tanácskozásra? 

- Egy kis hasonlat 

pilágos képet: 

Egy családnál összegyülnek a gye. 

rekek és papát-mamát 

háziasszony kislánya volt a mama. A 

gyerekek játékéban gyönyörködő házi. 

asszonynak feltünik, hogy kislánya ki. 

pválik a játszók közül és a szoba egyik 
sarkában huzódik meg. A háziasszony 

odamegy és megkérdi tőle: 

„Hát te miért nem játszol kislányom?" 

„Játszom én, anyuskám - feleli az 

okos kisleány, - csak összevesztem az 

urammal és most haza vagyok szökve 

a mamához!" 

- Szóval az erdélyi politikusok is 

összevesztek és hazaszöktek a mamá- 

hoz? 

- Ebben maradunk. 

iréd 
hangversenye, mely mindig művé- 
szi értéket ad, most is változatos 
szép programmal március 5-n, csü- 
törtökön este fél 9 órakor a kath. 
gimnázium disztermében lesz meg- 
tartva. 

barátságos reváns 
sen a Turul 17 ponttal nyerte a 
versenyt. Ezzel a Turul bebizonyi- 
totta a jobb játék technikáját és ő 
ponttal elsőséget nyert az Amat' 
rök felett. 

A Kelet Népe Ujvári-szám 
bó Imre folyóiratának, a 
Népének" legujabb száma a né 
hány hét előtt elhunyt Ujvári Pé- 
ter emlékének van szánva és szen 

telve. 
müveinek szemelvényei, 
pás humoreszkje, 
kitják a „Kelet Népe' 
számát. Fekete Tivadar verset ilt 
Ujvári Péterről, akinek fia, László 
megrázó levélben irja le a nagy 
iró utolsó óráit. Azonkivül érdek 
feszitő cikkek és regény. A „Kelet 
Népe" 
vatalban, Cluj, Str. Ratiu 1. Elő 
fizetési ára félévre 230 lej. 

Cluj-Kolozsvár, március 5. 

Fogadjunk... 

megmutatja a 

játszanak, A 

Pfeifer Al 
együttes 

Hevesi Piroska és 
tanitványainak 

A Turul-Amatőr 

teke-mérkőzé- 

Tekesport. 

lel 

iró hátrahagyott 

egy poml 
forditásai tal- 

legujabb 

A nagy 

megrendelhető a kiadóhi 

Részletfizetésrel 

eotenberg 
Márfon cégn 
Piata Carolina 5. a barátok 

Anyvayomdai műintezetben, Cluj, Str. Baron L. Pop (v. Brassai-u.) 10 

templomával szembe 

Kimaradt női és férfi 
télikabátok, vásznak, 

siffonok, damasztok, 
selymek szövetek, 
és minden divatcikk 
a legolesóbban sze 

rezhető be 

él 

000" 


